

# Горецкий

№2

Январь, 2006г.

# Выбор

## Холуйство, беззаконие и страх

**Вот - три кита, на которых держится власть Лукашенко**

Кампания по сбору подписей за выдвижение кандидатов в президенты практически завершилась. Власть со свойственной ей трусливой бессовестностью сделала все, чтобы максимально осложнить этот процесс сторонникам оппозиционных политиков. На отведенный для сбора подписей период (с 27 декабря) пришли новогодние праздники, Рождество, Старый-Новый, накануне и во время которых нормальному человеку не до политики. А тут еще крещенские морозы...

Зато профанаццию под названием «Сбор подписей в поддержку Александра Лукашенко» холуи белорусского диктатора провели с необычной даже для них наглостью. На сбор подписей были отправлены сотни работников бюджетных служб, выполнявших «задачу» в основном в рабочее время, что Законом не допускается. Но Закон, как сказал однажды Жванецкий, у нас один, а нас - много. Поэтому, на всех Законах не хватает и тот, кто к нему поближе, своего не упустит, чье бы оно ни было.

Особенно отличились педагоги – как оказалось, в большинстве своем, наиболее запуганная и беспринципная часть нашего общества. Наверное, некоторые из них, сейчас преподают детям историю, курс «Человек и общество» и другие подобные науки, а также учат принципиальности на примерах литературных героев. Самим-то не стыдно? Сложилось впечатление, что если бы некоторым из бюджетников приказали пойти собирать подписи за Лукашенко, простите, без штанов – пошли бы. А то вдруг вызовут, да ...

Нельзя не упомянуть и еще об одном деянии (у юристов этот термин означает «действие, либо бездействие) властей, связанным с подготовкой выборов – полном отсутствии информации. Ни одна государственная газета, ни один белорусский телеканал палец о палец не ударили, чтобы подробно проинформировать избирателей об их правах в ходе сбора подписей. Поэтому очень многие люди, особенно – старики, до сих пор убеждены, что подписавшись в поддержку одного кандидата они уже не имеют права поддержать другого. Сыграли здесь прислужники Александра Лукашенко и на порядочности наших людей, значительная часть которых, поставив подпись за конкретного человека, считает, что принимает при этом на себя какие-то моральные обязательства пе-

ред ним. Разубеждать в этом власти народ не стали – невеждами легче управлять. А некоторые ретивые сборщики «лукашенковских» подписей прямо говорили людям, чтобы те больше ни за кого не подписывались.

Использовалось дремучее правовое невежество наших граждан при сборе подписей и в самой процедуре. Если Вы ставили свою подпись, вспомните, как проходил сам процесс??!

- К ВАМ ОБРАТИЛИСЬ В НЕРАБОЧЕЕ ВРЕМЯ,
- ПРЕДЛОЖИЛИ ДОБРОВОЛЬНО ПОСТАВИТЬ ПОДПИСЬ,
- РАЗЪЯСНИЛИ, ЧТО ВЫ ИМЕЕТЕ ПРАВО ПОДПИСАТЬСЯ ПО ОДНОМУ РАЗУ ЗА КАЖДОГО ПРЕТЕНДЕНТА, ИЛИ ВООБЩЕ НЕ ПОДПИСЫВАТЬСЯ,
- ВЫ ПРЕДЪЯВИЛИ ПАСПОРТ,
- В ВАШЕМ ПРИСУТСТВИИ СБОРЩИК ЗАНЕС ЕГО ДАННЫЕ В ПОДПИСНОЙ ЛИСТ,
- ВЫ СВОЕЙ РУКОЙ ПОСАВИЛИ ДАТУ И ПОДПИСЬ,
- В СЛУЧАЕ, ЕСЛИ ВЫ ЭТОГО ПОТРЕБОВАЛИ, СБОРЩИК ПРЕДЪЯВИЛ ВАМ СВОИ ДОКУМЕНТЫ.

Если хотя бы одно из перечисленных требований нарушено, то Ваша подпись является незаконной, однако признана таковой все же не будет, поскольку поставлена за Лукашенко, который привык не замечать законов, к чему активно приучаются и его подчиненные.

На самом же деле чаще всего в Горках было гораздо проще. Чего только не пришлось услышать при обходе квартир со сборщиками подписей в поддержку Милинкевича! Самым массовым был ответ «Мы подписались за Лукашенко на работе».

«На кафедре сказали, чтобы к десяти принесли паспорта» – это еще в лучшем случае. Многие из подписавшихся за «батьку» утверждают, что своей рукой только расписывались, другие – что вообще не предъявляли паспорт, трети – не помнят за кого подписались: «Черкнула что-то на ходу».

Еще одна многочисленная категория горецких жителей – военнослужащие – после предложения подписать не за Лукашенко буквально менялись в лице. Спектр их ответов был предельно узок и конкретен: от испуганного «Да вы что!» до виноватого: «Вы же понимаете...»

Но самое страшное, что довелось увидеть в ходе общения с людьми – поведение нынешней молодежи: Им все эти

выборы ПО-ФИ-ГУ! Может не всем, но очень многим – точно.

Собственно, чего тут ожидать? Вся социальная жизнь нынешних даже двадцатилетних прошла под «знаком Луки». На наших телеканалах его не показывают разве что в вечерних эротических фильмах. В газетах – то же самое. В школе, в БГСХА, на работе.

Поколение тинейджеров 70-х в отместку за дурацкую пропаганду рассказывало анекдоты про Брежнева. Нынешнее – просто устранилось от политики. «Есть там какой-то президент, ну черт с ним – пусть и дальше будет. Мне до лампочки». Встречались и отдельные экземпляры, объявлявшие любовь к Лукашенко составной частью своего патриотизма, но их попадалось немного и сразу видно было – из деревни.

Увы, но стремясь к государственной власти, нынешняя системная оппозиция фактически не смогла предложить молодежи ничего, что могло бы ее заинтересовать. О контрпропаганде и собственной идеологии говорить вообще не приходится. Это тоже надо признать.

Какой же вывод можно из всего этого сделать? Уже те нарушения, которые совершены в ходе нынешней кампании тянут на то, чтобы снять Лукашенко «с дистанции». Это если не вспоминать о том, что его участие в выборах В ПРИНЦИПЕ незаконно. Никакими референдумами тут ему не прикрыться – Конституция не позволяет.

А посему, идем мы, скорее всего, к еще более полной мировой изоляции, и далее останемся (если станем продолжать «ничего не видеть, не слышать») разве что объектом для «жалостных» резолюций Европарламента, и всякой «гуманитарки» с истекшим сроком годности – для недоразвитых.

Иван МОРОЗОВ

### На всякий случай

Буквально накануне выхода газеты автор, сопровождая сборщика подписей из группы поддержки Милинкевича, услышал в одном из домов по ул. Калинина фразу мужчины:

- Я подписывать не буду, за меня жена за Лукашенко подписалась.

Факт зафиксирован документально.

Мы предлагаем нашим читателям поучаствовать в процессе выявления подобных фактов и поступать, как это сделали в Бресте (см. стр.4). Или звоните нам – рассказывайте. Тел. 545 89 83.

# Накануне выборов белорусские власти продолжают применять тактику мелких пакостей

На беларуска-расійскай мяжы арыштаваны наклад незалежнай рэгіянальнай газэты “Вольны град”.

Газэту дастаўлялі ў Крычаў з друкарні, разьмешчанай у Смаленску. Фармальна падставай для затрымання стаўся наклад газэты, які перавышаў заяўлены. Але выдаўцы заяўляюць, што сапраўднай прычинай стаў замест матэрыялаў, прысьвеченых прэзыдэнцкім выбарам.

Адміністрацыя Магілёўскага дзяржаўнага ўніверсітэту імя Куліша-ва перашкаджала зьбіраць подпісы за былога намесніка міністра адукацыі Аляксандра Казуліна ў ягонай прысутнасці, а сябрам ініцыятыўнай групы ў Бабруйску вахтаркі інтэрнатаў трыватажнай фабрыкі, не дазволіў зайсьці ў інтэрнат, спасылаючыся пры гэтым на распараджэнне адміністрацыі прадпрыемства

У Бялынічах затрыманы Мікола Мяцяліца, якога зьевінаваці ў распаўсюдзе каляндарыкаў з партрэтам Аляксандра Мілінкевіча.

Да сябра мілінкевічавай ініцыятыўнай групы Барыса Вырвіча, звёскі Машчаніца Бялыніцкага раёну раніцой наведаліся супрацоўнікі міліцыі, дзеля таго, каб даставіць яго “на размову” да старшыні Бялыніцкага райвыканкаму.

У Касцюковічах затрыманы сябра ініцыятыўнай групы Аляксандра Мілінкевіча Уладзімір Папкоў. Супрацоўнікі міліцыі заявілі, што неабходна спраўдзіць пасъведчаньне сп. Папкоў, бо яно можа быць несапраўдным.

ASMON@MAIL.RU

## Анекдот

Умирает вождь чукчей. В чуме собрались старейшины, чтобы узнать его последнюю волю.

- Я хочу, чтобы вы после моей смерти послали телеграмму Лукашенко, - говорит вождь, - передали ему мой последний приказ - беречь белорусский народ, не допустить его вымирания.

- Но зачем нам какие-то белорусы? - удивляются старейшины.

- Белорусы - очень важный для нас народ, - отвечает вождь, - если они вымрут, чучки останутся самым дурным народом на земле.

О чём не пишут в государственной прессе

# В мышеловке встречается не только бесплатный сыр, но и дешевый газ

Тема цены на российский газ сейчас не сходит со страниц самых разных газет и экранов телевидения. При этом белорусские средства массовой информации не устают напоминать, что только благодаря Александру Лукашенко наша страна получает газ по самым низким в Европе ценам. Стоит А.Г. уйти с поста главы государства, как все тут же изменится в худшую сторону. Так это, или нет - покажет будущее, а сегодня мы просто предлагаем читателям ознакомиться с материалами на эту тему, предложенными неподконтрольными белорусским башистам изданиями.

Информационный ресурс Lenta.RU:

## Сергей Лавров пообещал перевести Белоруссию на рыночные цены на газ

Глава МИД России Сергей Лавров заявил, что все страны, включая Белоруссию, будут переходить на рыночные цены на газ. Он уточнил, что цены на газ будут выравниваться и варьироваться в зависимости от близости страны и от того, сколько газа надо поставить. Об этом сообщает ПРАЙМ-ТАСС со ссылкой на «Эхо Москвы».

Лавров добавил, что именно эту позицию отстаивал «Газпром» в газовом конфликте с Украиной. Он подчеркнул, что этот конфликт являлся спором между хозяйствующими субъектами и отметил, что самый простой путь для урегулирования конфликта - судебное разбирательство компаний.

В своем выступлении чиновник коснулся и факта участия МИД России в газовом споре, сообщив, что министерство не должно было делать заявлений, которые мешали

бы работе. Он также добавил, что «не увидел паники в Европе», тем более что «Газпром» и МИД объясняли странам-партнерам, что потребители российского газа не пострадают.

В свою очередь, Александр Лукашенко заявил, что Белоруссия постарается договориться с Россией о сдержанном и постепенном росте цен на газ. Белорусский лидер призвал граждан страны к рациональному использованию природного газа, отмечая, что он будет дорожать. Он также уточнил, что Белоруссии надо переходить на местные виды топлива.

Белоруссия уже договорилась с Россией о том, что в 2006 году будет закупать российский газ по ценам прошлого года, составляющим 46,68 долларов за тысячу кубометров.

Радио «Свобода»:

## «Газпром»: Беларусь таксама будзе плаціць за газ па ўзарыядных цэнах

Переход на европейские цены газу адбудзеца з усімі партнёрамі «Газпрому», уключаючы Беларусь – пра гэта заяўіў сёньня на прэсавай канфэрэнцыі намеснік старшыні прайленія расейскага газавага канцэрну Аляксандар Мядзьведзеў.

Ён паўтарыў тэзу, якую на мінульны тадын агучыў кіраунік расейскага МЗС Сяргей Лайроў. Спадар патлумачыў, што вызначэнне цаны на газ для Беларусі звязана з зацікаўленасцю «Газпрому» ў набыцці беларускай уласнасці.

Отредакции:

## Кось-кось, ды - ў аглоблі

Межгосударственные отношения Беларуси и России строятся на фактическом спонсировании белорусского диктатора, который, чтобы остаться у власти, готов отдать России все, что угодно. Однако тамошние политики по своему профессионализму выглядят на порядок выше нынешних белорусских, а посему применяют в отношении нашей страны примитивную тактику, смысл которой приводит белорусскую поговорку, вынесенная здесь в заголовок.

Русские уже в открытую говорят о своих имущественных целях, никак не увязывая дальнейшую ценовую политику с нахождением у власти именно этого человека. И в самом деле - какая разница «Газпрому», кто станет руководить Беларусью (заметьте - для господина Лаврова мы все

еще - Белоруссия. Спасибо - не БССР!) после того, как все находящееся между Оршой и Брестом оборудование будет бесплатно передано ему в собственность.

Для Лукашенко же постепенный «сплав» нашего национального достояния на сторону - гарантия того, что Россия его будет поддерживать еще некоторое время, после чего подготовленная «восточными братями» «мышеловка» захлопнется и платить надо будет по полной стоимости.

Одним из главных обвинений, которые слышатся из уст «лукопатриотов» в адрес нынешней оппозиции является якобы желание последней «продать Беларусь». Однако, если их нынешний хозяин пребудет у власти хотя бы еще несколько лет, то продавать будет уже нечего - Лукашенко отдаст все бесплатно.

## Лукашенко не пустит грузин и прибалтов наблюдать за своим переизбранием

Центризбирком Беларусь направил приглашения на выборы президента представителям ЦИК всех стран СНГ, кроме Грузии. Как сообщила глава ЦИК республики Лидия Ермошина, приглашения не получили также представители Латвии и Литвы.

По сообщению интернет-издания «Хартия'97», глава белорусского Центризбиркома не назвала причины отказа, однако, как известно, руководители Грузии, Литвы и Латвии не раз подвергали жесткой критике президента Белоруссии Александра Лукашенко за тоталитарный стиль правления.

Ермошина сообщила, что руководитель миссии наблюдателей СНГ Владимир Рушайло уже получил аккредитацию. «Наблюдательная миссия СНГ стала проводить долгосрочный мониторинг избирательной кампании, так же, как и миссии БДИПЧ ОБСЕ», — подчеркнула глава ЦИК.

## «Народная воля» в Горках

**Если Вы хотите получать эту газету, то обращайтесь в пункт продажи газет на городском рынке - суббота, воскресенье с 9 до 13.00, или мини-рынке БГСХА - будние дни с 10 до 16.00.**

**Тел. 545 89 83**

## На Горецком рынке задержан сотрудник милиции

Пятнадцатого января, во время сбора подписей в поддержку претендентов Александра Милинкевича и Зянона Пазыняка, проходившего у входа на горецкий продовольственный рынок, к сборщику подписей в поддержку Пазыняка подошел молодой мужчина в гражданской одежде и потребовал убрать вывешенный им бело-красно-белый флаг.

Хотя мужчина не представился и не предъявил никаких документов, ему было разъяснено, что флаг зарегистрирован в Минюсте Беларусь в качестве официального флага партии КХП БНФ, за руководителя которой и собираются подписи. После этого ему было предложено представиться и показать свои документы.

Представившись: «Горецкий РОВД», мужчина объяснил, что «им раньше говорили, что этого флага быть не должно». Поскольку документов при нем не

## Александр Милинкевич: «Мы сделаем все возможное, чтобы победить 19 марта»

Кандидат в президенты от демократических сил Александр Милинкевич подвел итоги уходящего 2005 года. Главными событиями года Александр Милинкевич назвал Конгресс демократических сил Беларусь, на котором был избран кандидат в президенты от оппозиции, активизацию демократов и стремительный рост своего рейтинга. «При проведении в Беларусь свободных и справедливых выборов демократический кандидат выигрывает стопроцентно. Это будет выбор между добром и злом, между ложью и правдой, между прошлым и будущим. За нами правда истории. Никогда диктатуры не живут вечно — они все равно проигрывают. И мы сделаем все возможное, чтобы победить 19 марта», — заявил Александр Милинкевич на пресс-конференции в Минске.

«Конгресс демократических сил — это на самом деле очень важное событие в современной истории Беларусь. Впервые демократические силы в абсолютном большинстве смогли объединиться и продемонстрировали, что они разумные, опытные и ответственные. Конгресс произвел огромное впечатление на весь мир, никогда не было такого внимания к нашей стране, как во время конгресса, так и после него. Это свидетельствует о том, что мы приобретаем вес ирастет наш авторитет», — заявил Александр Милинкевич.

После Конгресса, по словам лидера

белорусской оппозиции, произошло самое важное — демократы перехватили у власти инициативу. «Мы на самом деле начали диктовать и темп развития событий, и сами события. Мы начали ездить по регионам, и я почувствовал возрождение надежды в обществе. Ведь самое главное — нашим людям не хватает веры. А во время Конгресса и после него, мы увидели, что это надежда растет. В ответ власти растерялись. Они не ожидали, что так стремительно начнет расти рейтинг кандидата от демократов. 20 дней назад рейтинг демократического кандидата составлял 18,1 процента. И это заслуга всех, активистов, которые продемонстрировали волю и силы и объединились», — сказал Милинкевич.

Лидер белорусской оппозиции уверен, что перенос президентских выборов на март 2006 года означает, что «власти испугались, что рейтинг демократического кандидата будет продолжать стремительно расти, и большинство людей, наконец, узнают то, что от них скрывали». «Наша главная задача — не только знакомить людей с демократическим кандидатом, но и доносить до них информацию. Убеждать в том, что нас — большинство, что за нами — правда, что мы имеем право жить в новой Беларусь, и мы будем в ней жить», — заявил Александр Милинкевич.

## «Вшивых блох» становится все меньше

Количество предпринимателей в Беларусь за 2005 год сократилось на 30 тысяч. Это почти пятая часть от их общего количества на начало нынешнего года. Еще двенадцать тысяч индивидуалов находятся в стадии ликвидации.

Сегодня в Беларусь около 186 тысяч индивидуальных предпринимателей, однако их количество будет в дальнейшем сокращаться из-за сокращения разрешенных видов деятельности. Так, по данным Союза предпринимателей, с 2007 года начнет действовать постановление о запрете торговли парфюмерией. С 1 января того же года завершится срок работы ларьков на остановках.

Как сообщает председатель Белорусского союза предпринимателей Григорий Рыльков, вскоре может быть существенно уменьшен перечень товаров, которыми можно будет торговать на рынке. Сейчас речь идет об импортных кондитерских изделиях и обуви.

Соб.инф.

## Внимание!

До 29 января граждане могут подать заявление о выдвижении своих представителей в участковые избирательные комиссии. Более полную информацию можно получить по тел 8 029 545 89 83

## Вниманию жителей г.Горки и района!

**Если Вам небезразличны итоги предстоящих выборов - примите участие в них в качестве наблюдателя. Более полную информацию можно получить по тел 8 029 545 89 83**

## Радые «Свабода»

### Акцыі салідарнасці з беларусамі адбыліся ў Эўропе 16-га студзеня

У Варшаве больш як 300 чалавек уздзельнічалі ў акцыі салідарнасці (фота) Аляксей Дзікавіцкі, Варшава Акцыі салідарнасці зь Беларусью – дэманстрацыі, мітынг і пікеты – прайшлі 16 студзеня ў больш як дзесятку польскіх гарадоў і ў некаторых заходнезўрапейскіх сталіцах. Самая масавая зь іх адбылася ў Варшаве.

У Варшаве больш за 300 чалавек – палякаў, беларусаў, украінцаў – прыйшлі да будынку прадстаўніцтва Эўрапейскай камісіі і Эўрапейскага парлямента ў Польшчы, каб патрабаваць уладаю Эўразійзыу накіраваць сваіх назіральнікаў у Беларусь на сакавіцкія выбары. Прадстаўнікі гэтых органаў запэчынілі прысутных, што пэтыцыі будуць перададзены ў Брусьель яшча ў панядзелак.

Потым уздзельнікі акцыі зь дзесяткамі беларусона-белых сцягояў, скандуючы "Салідарнасць зь Беларусью!". "Кіеў, Менск, Варшава – супольная правда!" прайшлі праз цэнтральныя вуліцы польскай сталіцы да прэзыдэнцкага палацу.

Там прадстаўнікамі канцылярыі прэзыдэнта была перададзена пэтыцыя з заклікам да Леха Качынскага пераканаць кіраўнікоў іншых дзяржаваў Эўразійзу, каб тых накіравалі ў Беларусь як мага больш назіральнікаў.

(Уздзельнік акцыі: ) "Я лічу, што мы павінны падтрымліваць беларусаў. Год таму я прыходзіў на дэманстрацыі падтрымкі для украінцаў і нешта зъянілася. Хаця сёняня меў свае спрэвы, але адкінуў усё і вырашыў, што нельга не прысьці".

Потым прысутныя запалілі белыя і чырвоныя сцягі каля помніка Адаму Міцкевічу ў Варшаве.

\*\*\*

Тым часам у Беластоку сябры шэрагу нездзяржаных арганізацый на ініцыятыву фундацыі імя Робэрта Шумана выпусьцілі ў паветра тычыні шарыкі, да якіх прымацаваныя лісты да беларусаў на польскай і беларускай мове, у якіх выказываецца падтрымка для дэмакратычных пераменаў у Беларусі.

(Грудністайна: ) "Мы ведаём, што 16-а ў Беларусі людзі ставяць съвечкі ў вонкнах і таму хочам, каб гэтыя шарыкі занесілі і нашу падтрымку беларусам", – кажа Іева Грудністайна – каардынаторка беластоцкай акцыі.

Пікеты і дэманстрацыі прайшлі сёняня ў больш чым дзесяці польскіх гарадах, а таксама ў некалькіх заходнезўрапейскіх сталіцах – напрыклад, у Стакгольме адбыліся адразу дзве акцыі. Адтуль гаворыць журналіст Тобіас Люнгваль.

(Люнгваль: ) "У часе акцыі выступіў шэраг людзей, у тым ліку і прадстаўнікі ўраду – адзін зь міністэрстваў. Прышлі некалькі дзесяткаў чалавек. Цікава, што сярод арганізатаў акцыі – усе палітычныя партыі, што прадстаўленыя ў швэдзкім парламэнце".

Тым часам у Антвэрпене да дня салідарнасці было прымеркаванае ўрачыстое набажэнства ў тантэйшай грэка-каталіцкай царкве.

### Праваабарончая арганізацыя "Human Rights Watch" апубліковала штогадовую справаадсадчу аб сітуацыі ў галіне правоў чалавека ў сямідзесяці краінах съвету за 2005 год

. Грунтоўны дакумэнт (больш як на 500 старонак) адзначае, што летасць сітуацыя з правамі чалавека ў Беларусі пагорышлася. Як каментуюць высновы "Human Rights Watch" у Беларусі?

Акадэмік Аляксандар Вайтовіч пагаджаецца

з высновамі праваабаронца і згадвае пе-расъязд газеты "Народная Воля":

(Вайтовіч: ) "Забаранілі друкаваць "Народную Волю" ў нашых друкарнях, забаранілі распаўсюджваць у кісках і падпісваць на яе. Я хачу атрымліваць яе па падпісі альбо купляць у кіеску. Мае правы парушаны. Таму я цалкам згодны, што ўсё горш і горш робіцца з правамі чалавека. Але з другога боку, гэта лёгіка развязвіцца любой дыктатуры. Любая дыктатура так развязвіеца".

Паводле спадара Вайтовіча, паслья таго, як яго вымусілі пайсці з пасады старшыні Савету Рэспублікі, за ім сочыла спэцслужбы.

(Вайтовіч: ) "За мной дагэтуль ходзяць нейкія назіральнікі і ўсё назіраюць – куды я іду, куды я еду. Напрыклад, у мінулыя месяцы я ўзімку ў Москву. На вакзале ў Менску пра-водзілі, паглядзелі, што я сею ў купэ. А ў Москве на вакзале сустрэлі і беглі за мной. Вось вам правы чалавека. Чаму грошы грамадзянаў так неашчадна расходуюцца, каб за законапаслухяным чалавекам наглядзяць ажно ў Москву? А ўжо ў Менску – дык тут ходзяць і ходзяць па пятках".

### Прадпрымальнікі пачынаюць акцыю «Улада без Лукашэнкі»

Дробныя прадпрымальнікі пачынаюць кампанію "Улада без Лукашэнкі". Яны заяўляюць, што будуть дамагацца адхілення цяперашняга кіраўніка краіны ад узделу ў прэзыдэнцкіх выбарах. Пра гэта сέньня абавязкі ініцыятары кампаніі. Кампанія ладзіць шэраг актыўістў прадпрымальніцкага руху. У распаўсюджанай з гэтай нагоды заяве гаворыцца, што за час свайго прэзыдэнтства Лукашэнка неаднаразова парушаў заканадаўства краіны. Гэтыя парушэнні, паводле дакументу, роўняць яго уладу нелегітимнай. Гэтыя дзесянні мы разглядаем як злоўжыванні ўладай з мэтай яе захавання неканстытуцыйнымі шляхам. Што тычыцца бяздзеяньня ўдачненны да зынікльх, то гэта таксама бяздзеяньне асобы, якая займае службове становішча. Мы распачынаем гэту кампанію ад імя ўсіх прадпрымальнікаў Беларусі". Як паведаміў спадар Леднік, адмысловыя лісты пра парушэнні Лукашэнкам беларускага заканадаўства ад імя прадпрымальнікаў будуть накіраваны на адрас пракуратуры, Канстытуцыйнага суду і Цэнтрыбэркаму. Кампанія "Улада без Лукашэнкі", паводле яе ініцыятараў, скіравана на абарону правоў прадпрымальнікаў на легітимную прэзыдэнцкую ўладу. Калі б такая ўлада, на іх думку, была ў цяперашнім Беларусі, то бізнесоўцы не пакутавалі б ад недасканалых прадпрымальніцкіх парадкаў. Як лічыць спадар Леднік, на прадпрымальніцкую ініцыятыву мусіць з'явіцца увага ўсе цяперашніх уздзельнікаў прэзыдэнцкай кампаніі: (Леднік: ) "Мы павінны паставіць пытаньне перад тымі прэтэндэнтамі, якія пайшлі на выбары сумесна з Лукашэнкам. Па сутнасці, іх крокі на ўздел у выбарах перакрэсліваюць прынцыпы роўнасці ўсіх перад законам. Яны даюць Лукашэнку праўы і далей быць ва ўладзе. Но мы ведаём, што гэта будуць за выбары, які зараз ідзе ўціск, як уціскаюць людзей ва ўстановах, калі ідзе збор подпісаў. Напрыканцы будзе зъяўлена, што выйграў Лукашэнка і гэта далей легатымізуе яго ўладу на доўгія гады наперад".

### Штабы Мілінкевіча і Казуліна вывучаюць ідэю "народнага галасаванья"

Радыё Свабода Падчас паездак Аляксандра Мілінкевіча па рэгіёнах Беларусі мясцовыя актыўісты апазыцыі прапанавалі падтрымка ўзімку Зянона Пазняка аб "народным галасаванні". Сэнс прапановы ў тым, каб выбаршчыкі забіралі бюлетні з сабой, а замест іх кідалі ў скрыні чыстыя аркушы. Пропанавана рабіць гэта на стадыі датэрміновага галасавання, калі людзей прымушаюць галасаваць. Як паставіліся да пропановы ў штабах апазыцыйных прэтэндэнтаў на ўздел у прэзыдэнцкіх выбарах?

Кіраўнік ініцыятывы групы Зянона Пазняка Сяргей Папкоў накіраваў у штабы Аляксан-

дра Казуліна і Аляксандра Мілінкевіча прапановы наконт сумеснага ўзделу ў ініцыяванымі лідэрамі КХП БНФ "народным галасаваннем".

Кандыдат ад аўяднанай апазыцыі Аляксандар Мілінкевіч на гэта зазначаў, што тут трэба аддаваць перавагу прагматычнаму падыходу:

(Мілінкевіч: ) "Калі мы сапраўды можам дасягнуць значнага выніку, шырокага ўзделу, тады варта. Калі ж мы ня маєм шанцаў на вялікую колькасць узделнікаў, то, можа, ня варта траціць сілы на гэта... Трэба аблікар-уваць, мы яшчэ рашэння на гэты конт не прынялі, будзе папярэдняя сустрэча з Папковым".

Спадар Мілінкевіч адносна пропановы выкарыстаць гэтую ідэю падчас датэрміновага галасавання ў інтэрнатах зазначаў, што перш за ўсё трэба пераконваць людзей не галасаваць датэрмінова.

Сяргей Калякін зазначаў, што пропановы Папкова будзе разглядаць штаб кандыдата ад аўяднанай апазыцыі. Пры гэтым ён выказаў сваю асабістую думку:

(Калякін: ) "Тэхнічна ўсё гэта правільна, але ў нашай краіне немагчыма. Немагчыма арганізаваць збор бюлетэняў, як там пропануеца, што чалавек павінен іх несыці ў нейкое месца".

У штабе Аляксандра Казуліна пропановы Папкова ўжо разгледжаны, паведаміў Мечыслаў Грыб.

(Грыб: ) "Мы прынялі такое рашэнне, што пакуль мы катэгорычна яе і не падтрымліваем, і не адкідаем. Пазней мы вернемся да гэтага пытання".

Іншы прадстаўнік штабу Казуліна Аляксей Кароль называў ініцыятыву Пазняка ідэалістичнай. Але пры гэтым ён мяркую, што яе варта выкарыстоўваць тым, каго будуць прымушаць ісці на датэрміновае галасаванне.

Тым часам Сяргей Папкоў заявіў, што ягоная партыя ня будзе чакаць, пакуль іншыя вызначацца, і будзе разгортваць працу дзеля арганізацыі "народнага галасавання".

### Ініцыятыву групу Лукашэнкі ў Берасьці спрабуюць прыцягнуць да адказнасці

У Маскоўскім РАУС Берасьця паступіла заява аб парушэннях выбарчага заканадаўства сябрамі ініцыятывы групы, што зъбірае подпісы за Аляксандра Лукашэнку.

Паводле аўтара заявы жыхара Берасьця Сяргея Вакуленкі, ініцыдэнт здарыўся 18 студзеня ў будынку абласной бібліятэкі, дзе зъбіраліся подпісы на карысць вылуччэння кандыдатам ў прэзыдэнты Аляксандра Лукашэнкі.

Спадар Вакуленка съцвярджае, што подпісы зъбірала асока, якая ня мела пасывадчаныя сябрава ініцыятывы групы, а падпісныя лісты не ўтрымлівалі зъвестак пра прэтэндэнтана, на карысць якога зъбіраліся подпісы. Акрамя таго, паводле Сяргея Вакуленкі, побач знаходзілася агітацыйная ўлётка Лукашэнкі, якая ня мела выходных зъвестак.

У часе ініцыдэнту спадарына Берасьця, што зъбірала подпісы, спрабавала зънішчыць падпісныя лісты, але съведкі здарэння ня далі ёй гэта зрабіць і выклікалі супрацоўнікаў міліцыі. Зараз згаданы падпісны ліст знаходзіцца ў Маскоўскім РАУС Берасьця.

Аўтар заявы просіць начальніка раённай міліцыі даць прававую ацэнку дзеянням ініцыятывы групы Аляксандра Лукашэнкі і прыцягнуць да адказнасці за парушэнне выбарчага заканадаўства.

«ГОРЕЦКИЙ ВЫБОР»

Антибаштанская газета. №2, январь 2006г.

Издатель и главный редактор -

Иван МОРОЗОВ. Тел. 545 89 83

Издание непериодическое, выходит по мере возможности.

Тираж 299 экземпляров.